

# ПЛАН ДВУХ ЛЕТ — К ЮБИЛЕЮ

В колхозах и совхозах Свердловской области родилась замечательная инициатива. Передовые коллективы решили выполнить народнохозяйственные планы двух лет пятилетки по закупкам всех основных видов сельскохозяйственной продукции к юбилейной дате. Об их почине, о том, как реализуется встречный план, рассказывается в публикуемых ниже материалах.

## Уплотняя время

Коллектив нашего совхоза досрочно, к началу сентября, выполнил план двух лет пятилетки по поставкам молока государству, а к 1 октября той же план будет выполнен и по заготовкам яиц. Еще успешнее поработали полеводы: совхоз досрочно выполнил план продажи хлеба государству.

Помня, что производство зерна — ключевая проблема, земледельцы развернули соревнование за повышение плодородия хлебного поля. Перенимая лучший опыт, они совместно со специалистами наметили и провели целый ряд мероприятий, которые позволяют поднять культуру земледелия. Им помогают в этом метеорологическая станция и совхозная агрономическая лаборатория. По предожению передовиков в хозяйстве выделено опытное поле, где отработываются прогрессивные приемы выращивания перспективных сортов зерновых. Осенью и весной на всех полях определяется запас влаги, количество выпавших и ожидаемых осадков. По наличию влаги в почве рассчитывается величина максимального урожая. Словом, перед тем как выработать обязательство, соревнующиеся между собой бригады, звенья тщательно все взвешивают, подсчитывают. Сегодня они

смело говорят о программировании урожая.

Наш совхоз в числе одиннадцати хозяйств Среднего Урала выступил инициатором соревнования за получение в юбилейном году 40 центнеров зерна с каждого гектара. И труд земледельцев увенчался победой. Выращено по 45 центнеров. Рекордный результат.

Уже сегодня закладывается основа будущего урожая. Засыпаны элитные и первоклассные семена, шается зябь, проводится комплекс осенних агротехнических мероприятий. На финише юбилейного года все работают по-ударному. Мы поставили перед собой новую большую задачу — на протяжении всей пятилетки получать не менее 40 центнеров зерна с гектара, 400 центнеров кукурузы и по столько же корнеплодов. Земледельцы совхоза полны решимости с честью выполнить эти задачи.

**П. ЗУЕВ,**  
директор совхоза «Бородулинский», Герой Социалистического Труда.

## Дисциплина и творчество

С особым подъемом работает наше звено в год 60-летия Советской власти. Внедряя технологию производства картофеля на поливе, мы обязались

получить по 300 центнеров клубней с каждого из 120 гектаров. Это немало, учитывая, что совсем недавно урожай снимали втрое меньший.

Что нужно, чтобы достигнуть цели, выйти в соревновании вперед? Главное, на наш взгляд, дисциплина, организованность, творческий подход к делу. Мы и поставили перед собой задачу — строго следовать технологии, добиваться отличного качества работы на всех операциях.

В первую очередь позаботились о семенах. На всю площадь подготовили новый сорт — «прикульский ранний». Осенью под всапку внесли органические удобрения, при посадке клубней — минеральные. Посадку картофеля вели гребневым методом. Обработку междурядий, полив провели строго по агрономическим нормам.

Урожай выростил отменный. Сейчас начинаем его убирать. Используя опыт ипагоцев, создали уборочно-транспортное звено. На подборке клубней решено применить элеваторный комбайн «Дружба», а на транспортировке — контейнеры. Все это позволит в пять раз сократить затраты ручного труда, значительно ускорить темпы.

Звено успешно выполнит принятые социалистические обязательства. Больше того, с учетом нынешнего урожая с начала пятилетки будет произведено картофеля 65.700 тонн. Это больше, чем три годовых плана.

**И. СЫСКОВ,**  
звеньевой совхоза «Четкаринский», Герой Социалистического Труда.

## Слову верны

С небывалым подъемом трудятся в эти дни животноводы совхоза «Белоярский». Соревнование под девизом «Юбилейной вахте — ударный финиш!» — дело чести каждого.

Наша бригада — дружный и сплоченный коллектив. Половина состава — мастера машинного доения первого и второго классов. Рядом со мной работают замечательные люди — З. Нисковских, А. Ташкинова, А. Токманцева и другие.

В этом году горячую поддержку нашел почин киевских и тульских животноводов. Взвесив свои возможности, мы решили надоесть от каждой коровы по 3800 килограммов молока, а я взяла обязательство получить по 5500 килограммов. Сегодня могу доложить, что слова наши с делом не расходятся. За восемь месяцев надой по бригаде в расчете на корову составили около трех тонн. От своей группы коров я получила по 4018 килограммов.

Совхоз в целом план двух лет по продаже молока завершил еще в июне, а план юбилейного года по закупкам молока и мяса — в августе. Сейчас весь коллектив совхоза трудится в счет третьего года пятилетки. Свою личную пятилетку я думаю выполнить за три с половиной года.

Нашему успеху помогают широкий обмен опытом, взаимопомощь, творческое отношение к делу каждого — все то, что рождено соревнованием.

**З. ФИЛИПОВА,**  
дойарка совхоза «Белоярский».

## Рассказывает первый секретарь Свердловского обкома КПСС Б. Н. ЕЛЬЦИН:

Высказывания наших передовиков отражают дела и думы всех уральцев. Куда сегодня ни загляни — в коллектив ли «Уралмаша», к металлургам ли Нижнетагильского комбината, к животноводам или хлеборобам, — всюду можно видеть, как кипит вдохновенный и самоотверженный труд, озаренный приближением светлых праздников — 60-летия Октября и принятия новой Конституции СССР.

Как известно, Средний Урал — край не только индустриальный. Существенную роль в его экономике играет аграрный сектор. Особенность Свердловской области состоит в том, что большая часть населения занята в промышленности, сельскохозяйственные же угодья невелики. Но и с этой площади колхозы и совхозы должны обеспечивать продуктами питания более чем четырехмиллионное население городов и рабочих поселков. Партия и Советское государство оказывают уральскому селу постоянную помощь. На создание материально-технической базы сельского хозяйства области в десятой пятилетке выделяется более по-

лутера миллиардов рублей капитальных вложений.

Отвечая на такую заботу, партийные организации, коллективы колхозов и совхозов, все труженики полей и ферм активно включились в борьбу за интенсивное развитие сельскохозяйственного производства. Первый год пятилетки стал для нас рекордным. Хозяйства собрали отменный урожай и значительно перевыполнили плановое задание по продаже государству всех видов сельскохозяйственных продуктов.

Нынешний 1977 год по погодным условиям оказался сложнее. Однако велико стремление уральцев закрепиться на достигнутых рубежах, добиться новых успехов. В эти дни завершается сбор урожая, пополняются запасы кормов. По примеру земледельцев Ипаговского района Староуральского края в хозяйствах внедрены новые, прогрессивные формы организации уборочных работ. Действует 258 комплексов, отрядов и звеньев, создано более 500 партийных и партийно-комсомольских групп. Одновременно закладывает-

ся основа урожая будущего года. Поднимается зябь, семена доводятся до высоких кондиций. Взят решительный курс на расширение посевов более урожайных сортов зерновых и зернофуражных культур. Пять районов обязались получить в следующем году по 30 центнеров зерна, а 25 хозяйств — по 35—40 центнеров с каждого гектара.

Свои достижения и планы уральцы связывают прежде всего с осуществлением аграрной политики партии, выработанной при личном участии Генерального секретаря ЦК КПСС товарища А. И. Брежнева.

После принятия постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о развитии сельского хозяйства Нечерноземья в области построены оросительные системы на площади почти 25 тысяч гектаров, введено в эксплуатацию 10 тысяч гектаров осушенных земель. Все решительнее переводится сельскохозяйственное производство на индустриальную основу.

В деревне создана такая обстановка, которая открывает неограниченный простор для поиска, эксперимента, проп-

ления творческого почина. В нынешнем году 11 хозяйств области наметили для себя высокие рубежи — собрать по 40 и более центнеров зерна с гектара. Животноводы колхозов и совхозов поставили задачу получить на откорме крупного рогатого скота не менее 25 килограммов привесов говядины в расчете на одно животное и на откорме свиней — по 15 килограммов мяса в месяц.

Растущая трудовая и политическая активность рабочих, колхозников, специалистов сельского хозяйства, усиливающаяся помощь государства, большая организаторская работа партийных комитетов на местах создали реальную возможность и для области в целом выполнить к 60-летию Великого Октября народнохозяйственные планы двух лет по закупкам всех основных видов сельскохозяйственной продукции. К этому сроку с начала пятилетки государство получит от хозяйств Среднего Урала не менее 566 тысяч тонн зерна, 660 тысяч тонн картофеля, 383 тысяч тонн овощей, 259 тысяч тонн скота и птицы, 1.081 тысячи тонн молока и 1.650 миллионов штук яиц.